
П
о след њих да на сеп тем б ра,
тра ди ци о нал но, из мно гих
гра до ва Ср би је, али и на -
ши зе мља ци из ди ја  спо ре,
по хо де Крф, Ви до, Гу ви ју,

Аге ос Ма те ос, Со лун и По ли ка стро, да
би ода ли по част се ни ма рат ни ка, ко ји
су се не у стра ши во бо ри ли за сло бо ду
по ро бље не отаџ би не. Би ли су то сво је -

вр сни ча со ви по но са и ту ге, јер ви ше
хи  ља да рат ни ка по чи  ва на веч ним
стра жа ма у при ја тељ ској зе мљи. 

Др жав ну де ле га ци ју Ср би је пред -
во ди ли су ми ни стар од бра не Бра ти слав
Га шић и ми ни стар за рад, за по шља ва -
ње, бо рач ка и со ци јал на пи та ња Алек   -
сан дар Ву лин. У де ле га ци ји су би ли и ге -
не рал-ма јор Ђо ки ца Пе тро вић, ко ман -

дант Ко ман де за обу ку, пу ков ник Сла -
ђан Ри стић, на чел ник Упра ве за тра ди -
ци ју, стан дард и ве те ра не и пу ков ник
Сло бо дан Сто па, по моћ ник ко ман дан та
Коп не не вој ске.

По ча сти на Кр фу 

Ко ло не љу ди су се 24. сеп тем бра
сли ва ле у со лун ску лу ку, ода кле их је
тра јект пре ба цио на остр во Ви до. Крај
спо мен-ко стур ни це, грч ки све ште ни -
ци одр жа ли су опе ло стра да лим рат ни -
ци ма, а на све ча но сти се оку пље ни ма
обра тио гра до на чел ник Кр фа Ко стас
Ни ко лов зос. Он је го во рио о вре ме ну
ка да је Крф био се ди ште срп ског пар -
ла мен та и вла де и вој ске, али и не дав -
ном јер Кр фља ни су ма сов но пру жи ли
по моћ по пла вље ној Ср би ји. Он је ис та -
као да на Крф са да до ла зе по том ци
ста рих рат ни ка ко ји се на дах њу ју њи -
хо вим де ли ма, те да се тра ди ци о нал но
при ја тељ ство Кр фља на и срп ског на ро -
да пре но си са ко ле на на ко ле но.

Ју на ци Дрин ске ди ви зи је
Ода ју ћи по част ју на ци ма Дрин ске ди ви зи је, ми ни стар од бра не Бра ти слав

Га шић је ис та као да они за слу жу ју да не оду у за бо рав, већ да се под се ћа мо ка -
ко је сва ки од њих по стао при мер по на ша ња јед ног вој ни ка у те шких че ти ри
го ди не за на шу др жа ву. 

– За хва љу ју ћи свим не зна ним и зна ним ју на ци ма, њи хо ва нај ве ћа жр тва,
да ва ње жи во та за сво ју зе мљу за слу жу је сва ко по што ва ње. Сло бо да и част
срп ског на ро да и др жа ве и срп ског вој ни ка из вре ме на Ве ли ког ра та уз диг ну ти
су на пи је де стал оних ко ји се пам те. Ево ци ра ју ћи успо ме ну на на ше прет ке, ју -
на ке Дрин ске ди ви зи је из Пр вог свет ског ра та, под се ћа мо се бе и ге не ра ци је
са да шње и бу ду ће ка ко се на про ве ре ним вред но сти ма из про шло сти успе шно
мо же гра ди ти бу дућ ност – ре као је ми ни стар Га шић.
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По но сни на сво је



вој ске то ком по вла че ња пре ко Ал ба ни -
је у Пр вом свет ском ра ту. 

Том при ли ком ми ни стар Га шић је
ку сто су Љу бо ми ру Са ра ман ди ћу уру -
чио сре бр ну спо мен-ме да љу за из у зет -
ни до при нос Ми ни стар ству од бра не.
Вен ци су по ло же ни и на спо мен-пло чи
у Гу ви ји, где се срп ска вој ска ис кр ца ла
на Крф, на спо ме ник Дрин ској ди ви зи -
ји и спо ме ник Ја ни су Ја ну ли су.

Ко ме мо ра ци је у Со лу ну

Зва нич не де ле га ци је и ви ше сто -
ти на гра ђа на Ср би је и Грч ке по ло жи ли
су вен це у окви ру ко ме мо ра тив них све -
ча но сти по во дом обе ле жа ва ња го ди -
шњи це про бо ја Со лун ског фрон та, крај
Спо мен-ко стур ни це на Срп ском вој нич -
ком гро бљу на Зеј тин ли ку у Со лу ну.

Де ле га ци ја Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је по ло жи ла је вен це и
крај ме мо ри ја ла на фран цу ском, бри -
тан ском, ита ли јан ском и ру ском вој -
нич ком гро бљу у окви ру ком плек са Вој -
ног гро бља на Зеј тин ли ку.

Вен ци су по ло же ни и на спо ме ник
Дрин ској ди ви зи ји, као и на Бр ду По -
ли ка стро, где је про би јен Со лун ски
фронт.

Пу те ви ма 
при ја тељ ства
Удру же ње вој них пен зи о не ра

Ср би је ор га ни зо ва ло је од 19. до 29.
сеп тем бра по ход кроз Ср би ју, Цр ну
Го ру, Ал ба ни ју, Грч ку и Ма ке до ни ју,
на зван ,,Пут при ја тељ ства“, ко јим је
обе ле жен век од из би ја ња Пр вог
свет ског ра та. Укуп но 60 чла но ва
те ро до љу би ве ор га ни за ци је пре -
шло је пут ко јим се кре та ла срп ска
вој ска од 1915. до 1918. го ди не. 

Чу ва ру Срп ског вој нич ког гро бља 

Ђор ђу Ми хај ло ви ћу, ми ни стар 

од бра не Бра ти слав Га шић уру чио

је уни фор му срп ског офи ци ра 

из Пр вог свет ског ра та 

И С  К Р  Ц А  В А  Њ А  С Р П  С К Е В О Ј  С К Е  Н А  Ј О Н  С К А  О С Т Р  В А  К Р Ф  И  В И  Д О

јунаке
Ми ни стар Алек сан дар Ву лин из ја -

вио је на Кр фу да је Пр ви свет ски рат
био бор ба за сло бо ду и оп ста нак срп -
ског на ро да и да се не мо гу из јед на ча ва -
ти агре со ри и они ко ји су се бра ни ли.

– Сло бо да и ду жност су ре чи ко је
су озна чи ле ге не ра ци ју на чи јим гро бо -
ви ма сто ји мо. Сло бо да и ду жност мо -
ра ју би ти ре чи ко је ће озна чи ти ге не ра -
ци ју у чи је име ја го во рим – ка зао је Ву -
лин и до дао да су на ши не при ја те љи
увек би ли ве ли ки и пре ве ли ки, али и да
су на ши при ја те љи би ли још ве ћи.

По ред ми ни стра Ву ли на ло во ро ве
вен це на спо мен-ко стур ни цу по ло жио
је ми ни стар од бра не Бра ти слав Га шић,
зва нич ни ци Грч ке, гра до на чел ник Кр -
фа и пред став ни ци ви ше срп ских удру -
же ња за не го ва ње тра ди ци ја осло бо -
ди лач ких ра то ва Ср би је.

Ми ни стри Га шић и Ву лин по ло жи -
ли су вен це и код Мор на рич ког кр ста и
у „Пла ву гроб ни цу” и об и шли Срп ску
ку ћу, му зеј по све ћен стра да њу срп ске

Ко ме мо ра тив ним све ча но сти ма
при  су ство ва ли су нај бо љи ка де ти Вој -
не ака де ми је и сту ден ти По ли циј ске
ака де ми је. Но ви ну у це ре мо ни јал ном
де лу пред ста вља то што ће од ове го -
ди не ка де ти но си ти две за ста ве про -
сла вље них је ди ни ца из Пр вог свет ског
ра та. Ово га пу та би ле су то за ста ве
Тре ћег пе ша диј ског пу ка пр вог по зи ва
,,Краљ Ми лан“ и Ко њич ког пу ка пр вог
по зи ва Шу ма диј ске ди ви зи је. Док су
по ла га ни вен ци, тру ба ма јо ра Љу би ше
Сто ји чи ћа огла ша ва ла се култ ном ком -
по зи ци јом ,,Та мо да ле ко“. ƒ
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